



## 强产兴城 创先争优晋位大比拼

### 新建河岸护岸长 1347.29 米

## 晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段主体完工

本报讯(记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 李燕婷 文/图)近日,晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段进入施工扫尾阶段,防洪能力达到 30 年一遇标准,沿溪而建的慢道景观系统也成了村民休闲健身的好去处。

据了解,晋江防洪工程为省市重点民生工程,晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段新建堤防 3109.13 米,新建河岸护岸长 1347.29 米,新建帽山、象山水闸两座。设计洪水标准为 30 年一遇,概算投资为 15847 万元。

昨日上午,记者来到施工现场看到,土方车来回穿梭,挖掘机开足马力,正在进行土地平整工作,建设现场一片如火如荼景象。

“该项目堤防施工总长 3100 米,目前累计完成堤防护脚挡墙施工及堤身土方填筑 3000 米,已完成总工程量的 97%,河岸护岸已完成 1347 米挡墙施工及土方填筑,帽山水闸已完成主体结构,象山水闸完成全部工程。”柳城街道办事处象山社区驻村工作队队长傅候原告诉记者,晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段在保障片区防洪排涝安全的基础上,还结合河道生态、休闲、景观进行设计建设,充分发挥防洪工程综合效益。

如今,将近完工的防洪堤,如飞龙纵卧在西溪沿岸,不仅带来了巨大的防洪效益,更实现了河畅、堤固、岸美。

变化的背后,离不开党员干部的辛勤付出,也离不开群众的配合支持。

“该项目征迁工作涉及象山社区、帽山社区、霞西村共 3 个村(社区),而



晋江防洪工程(二期)南安城区三期右岸堤段航拍图。

在去年 9 月前,因群众工作不好做,征迁进度并不理想。”傅候原告诉记者,面对该情况,南安市领导和街道领导亲自督战,召开工作推进会,同时制定工作方案,明确细化目标任务,倒排工作进度,挂图作战,层层落实责任,吹响了征迁扫尾清零集结号,开启“5+2”“白加黑”模式进村入户做工作,同时调动社区、老人协会、异地商会、“两代

表一委员”等各方力量全力攻坚,推动项目全面提速。

“针对征迁中的个案问题,我们制定了‘一案一策’,并发挥党员、社区干部示范带头作用,带头签约,带头做亲属动员工作。”傅候原告诉记者,有的村民带头拆掉了自家 500 多平方米的住宅,还有 7 户居民在未收到拆迁补偿款的情况下,主动签订协

议同意拆房。

“以前只要下暴雨,溪水暴涨就会淹没田地,莫兰蒂那一年,洪水还淹到了家里,生活在溪边的群众苦不堪言,现在再也不怕了。”看着高筑加高的堤岸,象山社区居民黄阿伯不禁感慨道。

在他看来,曾经的“水患之害”变成了“傍水之利”,不仅守护了一方水土,又擦亮了生态之美。

兴业银行 存外币到兴业

起存金额	执行利率(单位:%)
10 美元	2.50
1 万美元	2.60
10 万美元	2.80
50 万美元	3.00
100 万美元	3.10

打开手机银行搜索“礼仪存单”,点击进入,选择零存金即可进行购买。您可点击界面右上角“筛选”按钮,查看详细消息。

详询请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

### 8 月 12 日至 19 日 南安市林区禁止野外用火

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿)昨日,南安市人民政府发布森林防火禁火令(8 月 12 日至 19 日),严禁火源上山,禁止林区一切野外用火。

为加强森林防火工作,严防森林火灾发生,确保全市生态资源广大群众生命财产安全,戒严令要求各乡镇(街道)国有林场要加强护林员巡山护林管理,护林员应在岗在位,发现火情第一时间上报,要督促护林员开启手机定位系统,监督护林员加强巡山护林;要加强值班值守,至少要有一名主要领导带班,值班人员要在岗在位。同时,要求南安市印山林场森林消防大队在此期间要统一食宿,24 小时集结待命。各乡镇(街道)森林消防队伍进入戒备状态,进一步落实扑火通信、车辆、物资、机具设备等,做好扑火准备。

森林防火,人人有责。请广大市民自觉遵守安全用火规定,发现森林火情,应第一时间拨打森林火灾报警电话:12119,报告火灾发生地点、火势等情况。

### “同心喜迎二十大 清风廉韵润南安” 南安举办廉政诗词吟诵活动



市民参观作品。

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 黄文彪 文/图)11 日,南安市举办“同心喜迎二十大 清风廉韵润南安”廉政诗词吟诵活动。南安市领导林添盛、曾惠阳、黄清地出席活动。

伴随着清婉婉转的音乐,曼妙的舞蹈表演《青莲》拉开了活动的序幕。随后,慷慨激昂的《海燕》,声情并茂的《咏包公》,朗朗上口的《咏廉》等 10 多个诗词吟诵节目轮番上演,将现场氛围推向高潮。

据悉,此次活动是南安市迎接党的二十大胜利召开系列活动之一,也是南安加强新时代廉洁文化建设的具体措施。活动历时一个多月,包含作品征集、组织评选、书法展览、现场吟诵等环节,共征集诗词作品近 200 件。活动主办方精选了 50 首优秀诗词作品汇编成《清风廉韵》,作为全市各级各部门开展廉政教育的教材,其中 30 件作品还经由本地书法家以书法艺术作品形式在现场展示。

现场,参与活动的领导还为部分优秀作品人选手颁发了证书。

此次活动由南安市政协、市纪委监委、市委宣传部联合主办,市融媒体中心、市文体旅局、市文联承办,市文化馆、书法家协会、诗词学会协办。

南安天气

今日 25°C—36°C 晴

13 日 25°C—36°C 晴

14 日 26°C—36°C 多云

## 成立“1 办 3 队 11 组”创城队伍、每周一次“扫街”行动…… 下足“绣花”功夫! 溪美全力推进创城工作



### 南安市深化精神文明创建 共创省级文明城市 争做文明有礼市民

■本报记者 王丽清 通讯员 杨雅莉

成立“1 办 3 队 11 组”创城队伍,党政干部直插一线;每周一次“扫街”行动,解决乱搭乱设、乱停乱放等突出问题……常住人口 10 万,日产垃圾量 35 万吨,但行走在市区大街小巷,道路干净整洁,汽车、非机动车整齐规范停放,公益广告随处可见。

在推进省级文明城市创建中,作为南安市中心城区,溪美街道把工作做在日常、把功夫用在平时,将市民群众的“幸福清单”作为文明创建的“责任清单”,不断增强创建工作实效,切实提高百姓的获得感和幸福感。

#### 党政干部压到一线实地查摆问题

成立由街道党工委书记担任组长、办事处主任担任常务副组长的创城工作领导小组,主要领导亲自挂帅、亲自协调解决问题。领导小组下设“1 办 3 队 11 组”创城队伍,把机关干部职工、村(社区)“两委”、市直单位干部全部压到一线……在南安市召开创建省级文明城市推进会后,溪美街道第一时间召开会议,对创城工作进行再动

员、再部署、再推进。

“1 办 3 队 11 组”就是 1 个创建省级文明城市工作办公室(简称“创城办”),3 个创城战队,10 个专项工作组、1 个督导组。3 个创城战队各挂钩 5 个村(社区),负责指导、协调、督促村(社区)的创城工作。

“这是哪个社区的?要引导市民将车辆有序停放到停车位上。”“是我们社区的,我马上和车主沟通。”部署会一结束,溪美街道党工委、办事处领导马不停蹄地带领创城战队成员实地检查,当走到河滨花苑处,带队领导看到几辆电动车无序停放在店铺门口,立即询问队员详细情况,同时让队员拍照留底,以便后续再督查。

创城战队围绕创城工作标准,用脚步丈量城市,将查找出来的问题挨个督办、逐项销号,加大省级文明城市创建工作力度,确保各项创城目标任务落到实处。

“文明创建是一项系统工程,不在‘一时’而在‘一直’。”溪美街道相关负责人说,一直以来,他们坚持把工作做在平时、把功夫用在平时,扎实做好人居环境、“两违”治理等基础性工作。同时,善于运用突击性的办法,快速破

解工作的堵点痛点难点,并注重发动社会力量和整合第三方队伍,把辖区内老人协会、社会志愿者、“两代表一委员”、物业管理等各方力量集结起来,分区域、分点位、分小队统筹安排,确保劝导上“时时见人”、管理上“招招有力”。

#### “家是自己的城,城是共同的家”

走进溪美街道长安街夜间经济示范区,这里的小吃一条街依旧人声鼎沸。与印象中的夜市所不同的是,长安街的美食广场干净、整齐,商户们自在规划好的摊位上摆摊。记者看到,市民们在享受美食后,都会主动把垃圾扔到垃圾桶里。

“除了给每个摊位分发一个垃圾桶,在小吃街营业期间,我们还聘请一名工作人员专门负责清理卫生,即使在下雨天,也坚持每天凌晨四点前把路面清洗干净。”溪美街道白沙湾社区相关负责人说。

溪美街道人流量大,单垃圾量每日就有 35 万吨左右。为此,街道建立了一支 200 多人的保洁队伍,每天工作 8 小时,垃圾车每天早晚至少各拖运一